生日聚会变惨案

亚拉巴马州枪击致4死28伤



这是4月16日在美国亚拉巴马州戴德维尔拍摄的枪击事件现场。

新华社发

美国亚拉巴马州东部小镇 戴德维尔15日晚一场生日聚会 发生枪击,至少4人死亡,28人 受伤。

美国总统约瑟夫·拜登16 日说,美国社会枪支暴力日益 增多"令人震惊、不可接受",呼 吁国会制定严格的控枪法律。 然而,美国专家和媒体普遍对 联邦层面的控枪立法前景感到 悲观。

亚拉巴马州执法局16日召 开两场记者会,强调社区不再 面临风险,但没有通报枪击事 件细节,也未回答记者问题。 警官杰里米·伯克特说,枪击事 件15日22时30分过后发生,"4 人不幸遇难",警方"将继续有 条不紊地调查这一事件,核查 事实"

据当地媒体《蒙哥马利广 告商报》报道,枪击发生在一名 16岁女孩的生日聚会上,其中 一名遇难者是戴德维尔中学的 橄榄球"明星"。这家日报援引 遇难者祖母的说法报道,她的 孙子菲尔·多德尔即将毕业,本 将进入州立杰克逊维尔大学就

聚会音效师基南 · 库珀告 诉当地电视台记者,事发前,现 场一些人得知有人持枪,遂短 暂停止聚会。持枪人被要求离 开,但没有人离开。一小时后, 枪击发生,一些人躲在桌子下 面,一些人跑了出去。

一名市政议员当晚接近23 时给戴德维尔镇镇长弗兰克• 古德曼打电话。古德曼随后赶 往当地一家医院,一些伤员在 那里接受救治。

"现场很混乱,"古德曼说, "到处是人,有的在哭,有的尖 叫。到处都是警车、救护车。 人们尝试找到自己的家人。"

戴德维尔镇位于亚拉巴马 州首府蒙哥马利东北方向大约 100公里处,常住居民大约3200 人。据美联社报道,2016年7月

当地退伍军人协会大厅发生枪 击事件,造成5人受伤。

路透社报道,亚拉巴马州 枪击事件是最近几周以来美国 南部发生的第三起引人关注的 群体性枪击事件。

白宫16日在一份声明中 说,白宫正在密切关注事态发 展,并与当地官员和执法部门 保持联系以便提供支持。

拜登在声明中说:"我们的 国家发生什么了,竟然让孩子 们不能毫无恐惧地参加生日聚 会,竟然让孩子每次离开家去 学校、影院、公园时,父母都不

拜登说,枪已成为美国儿 童的头号杀手,因涉枪事件死 亡的人数还在增加,这种状况 "令人无法容忍、不可接受" 他呼吁国会出台严格的控枪法 律,包括要求安全储存枪支、对 所有枪支销售做背景调查、取 消枪支制造商的责任豁免、禁 售攻击性武器和大容量弹匣。

亚拉巴马州州长凯·艾维 16日在社交媒体发文说:"今天 上午,我和戴德维尔的民众以 及亚拉巴马州的同胞一起哀 悼。暴力犯罪在亚拉巴马州没 有容身之地。

几乎与亚拉巴马州枪击事 件同时,宾夕法尼亚州东南部 一处大学校园15日22时左右传 出枪声。美联社报道,林肯大 学切斯特县校区当时正在举行 春季年度活动,数千人参与,枪 击导致两名女性受伤。

同在15日,肯塔基州城市 路易斯维尔发生枪击,一名枪 手在一座公园内向人群射击, 导致2人死亡,4人受伤。

美国"枪支暴力档案"网站 数据显示,今年以来,美国累计 发生群体性枪击事件163起,超 过1.2万人因枪支暴力失去生 命。2023年或成为2016年以来 枪击事件最多的年份。

据新华社电

■ 相关新闻

美一民宅疑遭贼 警察射杀78岁户主

美国纽约市一户人家上周 因疑似遭贼而报警,警察抵达后 反而开枪打死年近八旬的户 主。纽约市检察机关15日启动 对此事调查。

美国有线电视新闻网援引 纽约市警察局官员杰弗里·马德 里的话报道,一名男子13日下午 1时许打电话报警称,他年迈的 叔父在纽约市布鲁克林区家中, 感觉有人正试图入室盗窃。两 名警官随即前往这栋公寓楼,上 楼敲响该住户家的门。一名老 年男子应门,只把门打开一条 缝,左手垂在身侧。两名警官注 意到老人持枪,便一边向他开 火,一边扑倒躲避。

老年男子身中数弹倒下。 开枪警察忙对他实施心肺复苏, 医疗急救人员赶到后将老人送 往医院,但他最终不治身亡。涉 案警官也因耳鸣、扑地时轻伤等 情况接受治疗。

警方初步掌握的情况显示, 死亡男子现年78岁,正是报警者 的叔父,也是那间公寓房的户 主。警方没有发现盗窃迹象,暂 不清楚老人当时是否意在防御。

一名美国资深警官此前分 析类似案件时告诉媒体,面对不 速之客敲门,户主持枪意在防 身,而警方的训练和全国枪支暴 力频发的情况让警察一见对方 持枪就"本能"地开枪,以致频频 酿成悲剧。 据新华社电

内塔尼亚胡表示缓推司法改革

以色列总理本雅明•内塔 尼亚胡16日接受美国全国广 播公司《与新闻界对话》电视 节目专访时表示,他已决定把 他力推的司法改革一事"缓一

内塔尼亚胡在节目中指 认以色列最高法院权力过大, 已干预行政和立法机构事务。 他说,兼顾保护个人权利、多 数人的意愿和少数人的权利 "并不容易",他希望用一些时 间从反对司法改革的意见中 "找到平衡",并达成共识。

今年以来,以色列政府致 力推动司法改革,相关措施包 括允许议会以简单多数否决 最高法院决定、赋予政府在任 命法官方面更大权力等。上述 措施自公布以来引发以色列 国内大规模抗议浪潮。迫于压 力,内塔尼亚胡3月底宣布推 迟司法改革。

就主持人查克 · 托德追问 推动司法改革是否关联他本 人牵涉的诉讼,内塔尼亚胡坚 决否认,说那些诉讼"完全独 立于"司法改革。

另外,近期曝光的疑似美 国政府和军方保密文件显示, 以色列情报机构摩萨德鼓动 其成员参与针对以政府的抗 议,内塔尼亚胡澄清说存在 "误解"。按照内塔尼亚胡的说 法,摩萨德的法律顾问认为, 该机构低级别成员依据法律 可以参加抗议,但高级别成员 不能。他说,美国情报界"可能 知道真相"。

据新华社电

英国巴克莱银行 将再裁上百投行岗位

据英国天空电视台16日 报道,英国巴克莱银行本周将 裁减超过100个投资银行工 作岗位。

据报道,上述裁员不会局 限于某一个国家,也不会局限 于投行部门的某项职能。此 次裁员虽然人数不算太多,但 足以反映企业并购活动在经 济低迷期减少时,金融机构有 意愿进一步压缩成本。

据报道,巴克莱银行去年

11月已裁减大约200个投行 工作岗位,如今不到半年又要 开启第二波裁员。

巴克莱银行一名发言人 拒绝评论最新裁员消息。

巴克莱银行是近期裁员 的多家国际大型银行之一。 自今年年初以来,美国花旗银 行、高盛集团和摩根士丹利公 司累计裁减数以千计工作岗

据新华社电

墨尔本取代悉尼 成为澳大利亚最大城市

根据澳大利亚划定城市 范围的特定标准,墨尔本市人 口100多年来首次超过悉尼 市,成为澳大利亚最大城市。

据澳大利亚《悉尼先驱晨 报》17日报道,随着郊区人口 持续增长,位于墨尔本市西北 边缘的梅尔顿区成为该市的 一部分,墨尔本市人口因此显 著增加,成为澳大利亚最大城 市。根据澳大利亚统计局数 据,2021年6月,墨尔本市人 口超过487.5万,比悉尼市多 1.87万。

澳大利亚统计局以多种 标准划定城市范围、计算城市 人口。按照"显著城区"标准, 与城市接壤的区若人口突破 1万,则该区被划入该市,梅 尔顿区因此成为墨尔本市的 一部分。澳大利亚统计局人 口学专家安德鲁·豪说,如果 以这种方法计算,墨尔本市在 2018年就已经超过悉尼市, 成为该国人口最多的城市。

如果按照以往大悉尼或 大墨尔本的区域划分标准计 算,悉尼仍然是澳大利亚人口 最多的城市。澳大利亚统计 局说,一座城市大区的人口指 使用这座城市功能的全部人 口,即在这座城市展开工作、 社交和购物等活动的全部人, 其中有些人可能住在这座城 市周边郊区和小城镇。按这 种标准计算,截至2021年6 月,大悉尼有526万人,而大 墨尔本人口为498万。

澳大利亚联邦政府今年 1月预测,大墨尔本人口将在 2031年至2032年期间超过大

澳大利亚19世纪淘金热 时,墨尔本曾是该国人口最多 的城市,到20世纪初时逐渐 被悉尼赶超。 据新华社电